

К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ

У Вас в руках, дорогие читатели, первый номер научно-практического, историко-краеведческого журнала "Псков", который начал издавать Псковский государственный педагогический институт им. С.М.Кирова. Его появление не случайно. Сегодня, когда мысли и образ жизни людей так стремительно меняются, когда прошлому выносятся нередко непродуманные, поверхностные и односторонние оценки, когда развернувшаяся стихия критики открыла дорогу сокрушения всего и вся ради только сокрушения, - особенно важно объективное осмысление истории своей страны и других стран. Прогрессивное развитие человеческого общества возможно только на основе полного и всестороннего восприятия исторического и культурного опыта ушедших поколений, оставивших нам свои победы и поражения, удачи и промахи, свои представления о мире и месте человека в нем.

Особое место в нашем журнале займет краеведческая тематика. Возросший интерес к краеведению вполне понятен, ибо это позволяет более тесно прикоснуться к истокам отечественной культуры, ощутить преемственность поколений.

На наш взгляд, краеведение может рассматриваться на региональном, государственном и межгосударственном уровнях. Прошлое Псковской земли богато значительными событиями, многие из которых имели далеко не местное значение, но общероссийское, общеевропейское и даже общемировое. Это, в свою очередь, предполагает привлечение к сотрудничеству в журнале не только краеведов, но и ученых России и зарубежных стран.

Краеведение многопланово. Следовательно, на страницах журнала "Псков" предусматривается публиковать краеведческие материалы исторического, литературного, лингвистического, географического и других направлений.

Постоянная рубрика нашего журнала будет адресована учителям гуманитарных и естественно-научных дисциплин (исторический аспект), в

которой будут представлены статьи, дидактические материалы, методические разработки. Эти публикации могут быть полезны не только педагогам, но и учащимся, студентам при работе над рефератами, докладами.

Многие события, факты и явления мировой истории, а также личности вызывают сегодня споры, неоднозначные оценки ученых и публицистов. В связи с этим журнал "Псков" планирует помещать на своих страницах проблемные статьи, материалы дискуссий, обсуждений, "круглых столов".

Редколлегия намерена систематически знакомить Вас, уважаемые читатели, с событиями научной жизни Пскова и области, информировать о результатах исследовательской работы ученых, а также популяризировать исторические знания.

Повседневная жизнь каждого человека в отдельности, его мысли и переживания - это тоже история. Именно поэтому в журнале предусмотрен специальный раздел "Дневники. Воспоминания. Переписка", материалы которого позволят лучше понять поступки людей, отношения между ними, а также атмосферу той или иной эпохи. Редколлегия журнала намерена публиковать и архивных материалов.

Ответ на вопрос, кому должен служить журнал - автору или читателю, очевиден: безусловно, читателю. Именно его интересы обязывают нас поставить заслон всему скучному, не интересному.

Среди авторов журнала "Псков" - ученые, преподаватели, музейные работники, краеведы, писатели, журналисты, студенты. Журнал может успешно издаваться только при успешном сотрудничестве всех заинтересованных лиц.

Журнал адресован различным читателям. Требование доступности не означает, что все материалы очередного номера должны быть одинаково интересны для всех. Важно, чтобы каждый из Вас нашел в журнале "свой" материал, почерпнул для себя что-то новое.